

各政風機構巧結合在地資源 創意行銷向下紮根推廣廉政

【本刊訊】中央、地方機關政風單位全年宣導廉政，向下紮根。**法務部行政執行署嘉義分署政風室**為培養青年學子廉政及環保意識，日前召集25名國、高中學生參與廉政好young環保綻fun服務營活動，透過教育課程、實作體驗及闖關遊戲等方式，拓展學生服務視野，向下紮根，建立學生的廉潔觀念及環保概念。本次活動並結合環保課程，安排嘉義地檢署檢察官楊麒嘉以環境污染、生態惡化及近年食安事件，引導學生對大自然的省思與體悟，及嘉義大學退休教官張美芳以小小種子發揮無限創意的概念，教導學生如何運用種子，創造獨一無二的手工藝品；分署則帶領學生利用果皮製作環保酵素，及用廢棄紙



箱製作置物盒，運用巧思和創意，以環保再造的態度，賦予這些廢棄物新的生命。適為該署桃城法拍吉市舉辦時間，政風室為有效推動廉政作為，特融合行政執行業務規劃2主題廉政短劇，由嘉義高中、嘉義女中等6校學生於分署大門口聯合演出。

屏東縣政府稅務局體貼民眾，於春節期間，局本部（包括潮州、東港、恆春三分局）人員暫停外查業務，以免遭誤解擾民，其餘申辦業務均正常辦理不受影響。目前正逢各稅清查期間，稅務人員依法執行清查作業，該局於農曆春節前一週停止一切外查業務，但檢舉案件或民眾主動申辦案件之現勘，則不受影響如常進行。農曆春節一向為國人傳統送禮的節慶日，該局積極推動公務員廉政倫理規範、不收禮及不接受邀宴招待等措施，落實愛心辦稅政策、提高行政效率等具體措施，以達建立廉能政府目標。

新北市政府捷運工程處舉辦員工廉政法規有獎徵答，測驗內容以廉政倫理規範為主，題目精要淺顯，機關同

仁參與踴躍，作答正確者並予以公開表揚，以收激濁揚清之效。該處政風室期藉由有獎徵答活動，提升員工自主學習意願，以提升同仁依法行政、積極任事之職能素養。代理處長凌建勳指出，廉能是政府的核心價值，因此身為基層公務員，更應提升對於廉政倫理規範之認識，除有效保障基層同仁外，更形塑機關整體廉能形象。

新北市政府消防局政風室為拉近廉政與民眾的距離，自年初至轄區各地辦理廉政巡迴宣導活動，迄今已達7場，透過健走、戲劇表演、豐富廉政宣導品及將廉政議題納入遊戲等多元方式與民互動，灌輸民眾反貪倡廉觀念，認同並支持廉政工作，並瞭解消防同仁對於廉潔的堅持態度，拒絕貪腐，提高工作效能。新北市副市長侯友宜，消防局局長、副局長等長官均曾蒞臨政風室攤位，藉由發放廉政宣導品與民同樂，均肯定政風室巧妙連結廉政與消防雙重元素之宣導內涵，各場次亦分別獲得多家媒體報導，該局期許廉潔誠信深植民眾心中。

高雄分署開辦司法小志工活動

【本刊訊】為建立多元學習環境，培養參與公共事務之興趣，同時發揮社會服務精神，法務部行政執行署高雄分署特別針對高雄市內國中、高中學生，於日前舉辦二梯次學生志願服務營司法小志工活動，活動由分署長葉麗琦主持。活動期間，小志工們被分派到分署服務台、執行股等單位，實際體驗民眾到分署洽公的服務過程與分署的工作項目，提供小志工們認識行政執行分署的最佳機會。



花蓮犯保志工聯繫會報暨教育訓練

【本刊訊】日前犯保花蓮分會舉辦保護志工聯繫會報暨教育訓練，資深志工及新聘志工共同參訓。聯繫會報報告103年司法保護業務評鑑結果，在志工考評項目，評鑑委員讚揚志工服務績效，志工組隊分區關懷的工作，獲得肯定，全體保護志工也由花蓮地檢署檢察長林錦村頒發感謝狀。分會同時安排課程，邀請花蓮地檢署檢察事務官洪瑞河講授犯罪被害補償金申請須知課程，及諮商心理師蔣素娥從失落經驗談陪伴的重要性。



臺東市公所召開安全維護會報

【本刊訊】臺東市公所近日召開安全維護會報，因適逢辦理元宵民俗嘉年華會一神采飛羊炸寒單，特協請臺東縣警察局、消防局及衛生局，期許公所與合作機關發揮共同一體之行政機能，達成行政協助與協調合作，確保活動期間人員及財物安全無虞。該公所政風室於會中報告，炸寒單活動是在地民俗特色，為確保活動期間大量觀光人潮湧入，避免現場突發事故，協請警消、醫護人員及市公同仁，進行交通疏導、急難救助及現場維安。